



Větší než velká díra

Ozonová díra nad Antarktidou v posledních letech nikdy nedosahovala takových rozměrů a hloubky jako nyní. Vědci ze služby Copernicus Atmosphere Monitoring Service pozorují, že koncentrace ozonu ve stratosféře v nadmořské výšce 20 až 25 kilometrů (50–100 hPa) zde klesly na téměř nulové hodnoty. Hloubka ozonové vrstvy byla těsně pod hodnotou 100 Dobsonových jednotek, což je asi třetina její typické hodnoty mimo oblasti ozonové díry.



Na zdraví!

Přesně před 528 lety přistály tři karavely pod vedením Kryštofa Kolumba na ostrově San Salvador, jenž je součástí Baham. Janovský mořeplavec měl původně namířeno do Indie, tímto objevil nový kontinent – Ameriku. Před 89 lety byla nad brazilským Rio de Janeirem slavnostně odhalena a posvěcena socha Krista Spasitele, která je od roku 2007 na novodobém seznamu sedmi divů světa. Před 210 lety se konal první Oktoberfest, tehdy šlo o svatební oslavu prince Ludvíka Bavorského a Terezy Sasko-Hildburghausenské, na kterou novomanželé pozvali celé město. Vyvedená akce se začala opakovat, až z ní vznikl největší pivní festival na světě s návštěvností přes šest milionů lidí a s více než sedmi miliony vypitými tupláky piva. Bavorské pivovary prodají během dvoutýdenní akce asi třetinu své celoroční produkce.



Kajman sem, kajman tam

Přestože karibské Kajmanské ostrovy jsou roky považovány za daňový ráj, na „blacklistu“ Evropské unie se objevily teprve letos v únoru. A začátkem října je z něj Brusel opět vyškrtl, protože „stát provedl požadované reformy v oblasti daňové politiky“. Stejně jako Omán. V seznamu je nahradily Anguilla a Barbados. Dokud se na indexu nebudou smět objevit členské státy EU, těžko k těmto kosmetickým škatulatům z druhého konce světa přistupovat s vážností.



TOP 09 versus Hrad

Senátora a prvního místopředsedu TOP 09 Tomáše Czernina dopálil „nikým nevolený úředníček“ Jiří Ovcáček, který nešetřil kritikou na adresu předsedkyně strany Markéty Pekarové Adamové. Jakožto „příbuzný Karla IV.“ ho upozornil, že ve 14. století by za toto „buranské mistrování“ šel minimálně na pranýř, případně by ho hnali z Hradčan bičem až k Vltavě. „Chovejte se slušně!“ dodal. V zemi, kde premiér vyzývá k pravému opaku, mu však pšenka nepokvete...



Mission Possible

Průkopník v oblasti antivirového softwaru John McAfee byl zatčen ve Španělsku a bude vydán do Spojených států, kde je obviněn z daňových úniků a klamání investorů do kryptoměn. Bude-li usvědčen, hrozí mu mnohaleté vězení. Zda to bude skutečný konec pětasedmdesátiletého akčního hrdiny, nebo pouhá epizoda v životě člověka, který kvůli podezření z vraždy uprchl v roce 2012 džunglí z Belize, aby se o čtyři roky později ucházel o post prezidenta Spojených států, se teprve ukáže.



Pěstiti a šetřiti

Češi začali kvůli rostoucím cenám ovoce a zeleniny pěstovat více vlastních plodů. Vyplývá to z průzkumu společnosti Seznam.cz, v němž hned čtvrtina lidí uvedla, že letos pěstuje víc než loni. Stejně tak je oblíbené i zavařování, kterému se aktivně věnovala téměř polovina oslovených. Z dat nákupních rádců Zboží.cz a Kupi.cz navíc vyplývá, že kvete i byznys s příslušnými potřebami. Že by nový zlatý důl?

30

miliard korun. O tolik se podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR meziročně propadly v období leden až červenec tržby hospod a restaurací. Rozhodla se proto připravit Národní program pro gastronomii, který obsahuje čtyři krátkodobá opatření, jež mají přinést rychlou pomoc, a pět střednědobých, která zajistí potřebný rozvoj sektoru do budoucna. Za dobré pitivo i krmitivo držíme pěsti, ať se zadaří!



Taxikáři bez kérky

Dohledu čínských úřadů neunikne ani taková maličkost, jako je tetování taxikářů. Autority ve městě Lan-čou řidičům nařídily, že si musejí odstranit obrázky ze své kůže. Důvod? Tetování prý stresuje jejich zákazníky, především tedy ženy a děti. Peking má pravdu, žádná čínská chřipka neexistuje a to hlavní, co tíží svět, jsou kérky taxikářů. Tam se musí žít krásně!